

聯合晚報

UNITED EVENING NEWS

發行人/楊運堂 總機/768-1234 採訪中心/768-2089 訂報/764-6666 廣告/762-2270 廣告/762-2271 廣告/765-1030 社址/印刷所/台北市(10516)忠孝東路四段555號 今天參大選/每份訂價新元

中華民國七十七年四月廿五日 農曆戊辰年三月初十日 (星期一)

要聞 1版

中央氣象局 天氣預報

地區	今天 12至24時	明天 0至24時
台北市	晴時多雲 31~20	多雲時晴 31~20
基隆地區	多雲時晴 30~18	多雲時晴 30~19
新竹地區	晴時多雲 31~19	多雲時晴 31~19
桃園地區	晴時多雲 30~20	多雲時晴 30~20
台中地區	晴時多雲 31~21	多雲時晴 31~20
台南地區	晴時多雲 30~22	多雲時晴 30~20
高雄地區	晴時多雲 30~21	多雲時晴 30~21
屏東地區	多雲時晴 28~18	多雲時晴 28~18
花蓮	多雲時晴 30~20	多雲時晴 30~20
台東	多雲時晴 30~20	多雲時晴 30~20

加權指數 3.73

成交總額 241億

神山、升老虎、平狗、跌

股市 樂驚不凡的品味

中姐募款舞會 主辦者未專案申請 社會司決主動調查

【台北訊】內政部社會司已主動對「中國小姐」主辦單位舉辦募款舞會一事進行調查；該司今天上午表示，任何團體舉辦慈善募款活動，應依法專案向有關單位提出申請。由於日前在圓山大飯店舉辦慈善晚會的中國小姐選拔會，既未事前專案申報，且所得慈善捐款似乎也未做「很好的處理」，內政部社會司非常關切舉辦此項活動的實情。

社會司說，雖然中國小姐選拔會舉辦的慈善晚會，屬其一系列活動中之一項，但因慈善晚會牽涉數百人的捐募行為，選拔會本應事先依「統一捐募運動辦法」，另提專案計畫，分向稅捐處及內政部社會司提出申請。計畫中應先擬妥捐募目的、用途、活動時間、地點、募得之款項如何運用及捐贈對象等，且舉辦該晚會的行政費用不得超過募得款項總額的百分之二。

社會司說，由於社會司事先並未接獲有關該晚會的任何申請，社會司認為這數百位捐款人能否拿到免稅證已有大問題，且主辦單位的公信力勢必受到傷害。

社會司說，依「統一捐募運動辦法」規定，選拔會在慈善晚會中募得的款項應做「專案處理」，不應與選拔會其他活動的盈虧有任何相關，更不能藉「慈善晚會」之名，以所得款項補貼其他活動。

慈善募款所得 不能做選美經費 是否能免稅 視行為而定

【台北訊】台北市稅捐處表示，這次的選美單位已經向稅捐處提出申請，願意將收入捐贈給慈善單位，要求免課營業稅。但對於其是否有營利行為，收入有無流用到其他地方，在稅捐單位派員查證後，才能考慮核准免稅與否。

財政部人員指出，根據營業稅法可享受免徵營業稅的優待，規定相當嚴格，必須是「依法組織的慈善救濟事業所舉辦的義演」，而且「其收入除支付必要費用外，應全部供該事業本身使用」，不得流用其他地方。

一位主管說，選美單位是否算是「依法」組織的團體，應由內政部認定，至於名稱並不拘泥使用「慈善救濟事業」，不過一定要把錢捐出來，不能飽入私囊。

財政官員表示，選美活動期間很長，如果要免稅，應該是指

上帝，一定站在正義的一邊 中美貿易諮商會議前 王建煊理直氣壯

【台北訊】記者王煊／台北報導 中美年度貿易諮商會議明天在台北舉行。中廣記者聞大衛今天早上七時到八時播出的「全國聯播」節目中，訪問了參加此次諮商會議的我方首席代表、經濟部政務次長王建煊。王次長在訪問中談到了我們參加此次會議的基本立場、會前準備和他近日的心理狀態。以下是這項訪問的內容摘要。

問：即將參加中美貿易諮商會議，在心理上是否有特別的負擔？

王：當然會有一些負擔，因為這是一項重要的任務，但還不至於緊張萬分。

問：談判範圍相當廣，好在參加談判的各都會有充分的準備，我也有時間跟他們一組一組地請教過，他們對問題有深入的了解，我相信這次談判一定會很圓滿。

問：這次談判在台北舉行，同時是以中文為談判溝通的工具，您有何感想？

王：我覺得這是很好的，希望將來能建立一個模式，所有對外的諮商談判都能用本國語言，如此才能真正達意，以往都是用外語，常常表達不清，即使外語再好，都不能表達得透徹，尤其在發生激烈辯論時，常常不能表達得理想。另外在選派人員的時候，常常是選派對這項業務並不熟悉的人，而熟悉業務的人英語又不好，因此就會選一些並不熟悉業務但英語比較好的人，因此用翻譯後，這類問題都可以克服，同時，可多一點思考的時間。這次美方同意用中文翻譯，同時最後得出的結論，如要簽署文件，也是中英文各一份，我覺得這是很公平的談判基礎。

問：次長英文底子不錯，在政務繁忙之外，有無下功夫讀英文？

王：我很高興你提這個問題。現在經常講「語言國際化」，語文是非常重要的，說老實話，我的英語是不行，但我知道英語非常重要，所以每天抽二到三小時練英語。另外，在車上也放英語錄音帶，每天上車都聽，如此對英文聽力非常有幫助。我也呼籲大家多加強語文的訓練。

問：在這次中美貿易談判中，我方除了官方代表外，有沒有聘請專家參與幕僚作業，或做為談判人員諮詢對象？

王：這次因為在我國舉行，得地利之便，我方參與談判人員共有四十多人，陣容龐大。在準備資料時，曾跟學者專家及律師研究，在現場只有律師參加。

問：這次談判外交部扮演何種角色？

王：外交部也有人員參加，同時給我們一些外交事務方面的諮詢，對我們幫忙很大。

問：每次諮商談判都會引起一個老話題，那就是是否需要一個統一的對外談判機構？

答：我覺得目前中美貿易小組已負責專責談判的任務，事實上，我們的對外談判並不如想像中的多，不像美國幾乎每天都安排對外談判。中美貿易小組已很進入情況，事情都能安排妥當，例如這次趙主任委員就非常積極，跟各單位談話，因此重要問題都已有答案，使我們再與美方談判時，就方便許多，目前來說，不太需要有一專責談判機構，但將來如果我們參與的國際事務增多，到時可再加以考量這個問題。

以下文轉第三版

慈善活動 應以什麼形態出現？

學者認為：讓少數人跳舞 不如讓大家欣賞中姐才藝



【台北訊】慈善活動應當以什麼形態推出？「中國小姐之夜」慈善舞會引發了爭議。

爭議的焦點是，究竟應以擴大社會參與的形式推動？還是以少數人參加的「舞會」為宜？

婦女新知基金會副董事長傅慶容就訪問「中姐之夜」主辦單位，若真有心從事慈善工作，大可名正言順、光明正大的做，那麼不是一隻出得起一萬元的人可贊助，只要「心中有愛」，認同慈善號召的人，一百、五百、一千都可以捐。

傅慶容說，主辦單位不需把慈善工作藉著舞會來「轉化」，更不必透過「中國小姐」來做這項募款工作。

他說：選美和慈善不要混為一談。選美如果夠正當，不需要藉「慈善」來收場。

台大社會系教授廖榮利教授認為，「中國小姐」畢竟不是「歌星、影星」。這個頭銜終究應賦予一定的地位尊重，有起碼的公眾形象要維護，也有不同的價值標準要保持。即使募款確是辦善事，也不宜將「中姐」以如此的形態號召。

「主婦聯盟」副主委陳來紅為「中姐」惋惜。她說，花萬金即可與中國小姐跳舞，那麼中國小姐又與高級伴舞何異？

也在幫助「迷途少女」的「婦女救援會」，執行秘書朱芳儀抨擊以這種方式籌款，很明顯是商業手腕。主辦單位將佳麗視為商品，以達商業利益目的，連參加的佳麗都難免降低了自己的格調。

中姐有才藝，很多民眾都會喜歡，盼望欣賞，不應是出得起一萬元價碼的少數人獨享；慈善的心更不應該視金錢能力高低而定。「心中有愛就是美」的「中姐」，何不拿出才藝的真本事，再辦一次活動，讓所有願意「樂捐」的社會大眾都有平等機會參與「慈善」事業？

廖榮利以當年由英國歌星巴布·高道夫領銜的歐美藝人聯合為非洲飢荒募款為例，一切事前籌備、臨場表現，無不透露著令人動容的謹慎和莊重，成為一個全世界都參與的活動，這不是很好嗎？

廖榮利表示，假慈善之名不行慈善之實的活動，會越來越多。「慈善」的認定直接關涉稅捐的徵免，內政部和財政部要趕快明確訂出條文來。

相關新聞請見第三版

綁架案頻傳 家長不放心 學校大門口 轎車排長龍

【台北訊】記者洪美娟／台北報導 台北市接連數起的學童遭綁架勒索案，已引起家長極度恐慌，特別是昨天東門國小六年級學童蔡秉昇慘遭擄走後，家長們更不放心學童自己前往學校，使得今天上午多所國小的門口，呈現自用轎車大排長龍的局面。

以雙園區一所國小為例，由於該校的校門位於巷子裡，以往家長送學童到學校，只是送到巷子口，但今天上午紛紛將自用轎車開至校門口，部分家長甚至還親自將學童送進教室，並一再囑咐學童，不要隨便亂跑；上洗手間要找伴；最重要的是，下課時要等爸爸媽媽來接才能離開。

校長面對這種情況，也甚表無奈。雖然家長們把車開到校門口的舉動，給學校帶來許多的困擾，也使得學校師生進出時相當不便，惟體念家長「愛子心切」的心情，學校也不想過於干涉，只是希望家長們的車子能盡量靠邊停車、守規矩。

部分設有自用轎車或者沒有時間接送學童的家長則想出另一種方法，就是委由一些專門接送學童上下學的「交通車」，按時前往學校接送，由於付費的方式還算合理，而且安全上也有保障，所以相當受到家長的歡迎。

一位國小校長指出，這類的交通車，其實就是幼稚園娃娃車的延伸。

他指出，也有部分家長，找幾個附近的學童家長一起找車行說好，雇用一輛計程車按時接送學童上、下學。

雖然目前大多數的國小均極為重視校園內的安全措施，然校長也坦承，學童出了校園，就難加以注意。因此，學校除由生活教育著手，教導學童如何應付陌生人，並請家長加以配合外，似乎也拿不出更好的方法。

相關新聞請見第四版

亞銀年會 海峽兩岸首度遭遇 各國代表 頗感興趣

特派記者周玉蕊／馬尼拉報導

參加亞銀年會的美國代表財政部副部長麥佛森(Mc Pherson)一行，昨天深夜飛抵馬尼拉。由「中國人民銀行」副行長邱曉率領的「中共代表團」，也於昨天抵達。

今年亞銀年會訂於二十八日開幕，菲總統柯拉蓉將在會中演講。由於此次中華民國及中共代表將首度在會中遭遇，亞銀人士對此一局面的可能發展都頗感興趣；他們也預料雙方表現均將平順，中共方面也不會有不友善的舉動。「中共代表團」包括來自台北及在馬尼拉當地人員，共有十六人與會，較我國代表團的十一人龐大。「中共代表團」此次陣容壯大，主要是為今年的兩岸遭遇及明年預計在北平舉行的年會作準備。

相關新聞請見第二版

你說英語 我說中文 中美經貿談判各用母語

【台北訊】記者王建平／台北報導 中美經貿諮商會議我方首席代表王建煊指出，明天開始的中美經貿談判，我方代表將改採中文，雙方另各聘專人翻譯，以利我方代表充分掌握優勢；在排除外語能力障礙之後，我方將遴選最佳人選出席。

王建煊表示，過去由於會議皆採英語談判，在談判出席人員的選擇上，往往將英文能力列為第一標準，但此舉常使熟悉業務，足以據理力爭的人員，無法出席會議與美方代表爭取權益。為彌補此項缺憾，經與美方協調爭取後，雙方已同意各以母語為談判用語，談判結論也以中英文各簽署一份，以利日後履行。

我方目前並已遴聘律師事務所丁懋松律師等為專任翻譯，預期此次在得以使用母語的情形，將更有助於我方代表據理力爭。

相關新聞請見第二版

- 中美經貿諮商會議主要議題
- 美方要求部分
- 智慧財產權
 - 中美著作權協定
 - MTV
 - 商標專利權
 - 菸酒
 - 降低洋菸公賣利益
 - 開放威士忌、白蘭地、菸絲、嚼菸進口
 - 開放促銷廣告活動限制
 - 金融、保險
 - 准許美信用卡、簽帳卡公司在台設立分公司，發行新台幣信用卡
 - 開放美商銀行辦理信託儲蓄業務
 - 開放美證券商設立
- 我方要求部分
- 增加銷美糖配額
 - 根據EEP方案，降低我採購物價格
 - 開放採購美高科技產品限制
 - 協助我加入國際組織

達賴喇嘛 將來台訪問 曾謂「西藏獨立」不是向中華民國提的

【台北訊】記者廖福順／台北報導 西藏精神領袖達賴喇嘛可望來台訪問，但時間不定。

蒙藏委員會委員長今天指出，達賴喇嘛希望來台訪問，而政府希望他以宗教領袖的身份，而不是以政治領袖的身份前來。

蒙藏委員會委員長吳化翹今天在立法院表示，政府與達賴喇嘛的西藏流亡政府就「反攻大陸、光復國土、滅共匪」的態度已有共識。

吳化翹引述達賴的話說：「西藏獨立的要求和口號，是向中共政權提出的，而不是向中華民國提出的。」他表示，這是年前他與達賴幾次見面時，達賴親口告訴他的。

立法院預算審查第一分組今天進行蒙藏委員會預算詢答。吳化翹表示，目前政府與分布在印度、尼泊爾等地約十幾萬西藏同胞的組織性團體，均有密切的聯絡，並在精神與物質方面，給予全力資助。

敬告讀者 統一發票今晨開獎，中獎號碼單刊在第十一版。

第二波農民抗議行動 兩百部車輛 明天上台北

記者胡文輝／中興新村報導

全省農民權益促進會定明天上午集結兩百部以上車輛的車隊，到台北市示威遊行，抗議美國農產品「入侵」，並強烈要求我國政府在明天起舉行的中美經貿諮商會議，不可軟弱屈從，犧牲農業及農民權益。

農權會發言人王昌敏今天說，這次的第二波行動將盡量以理性、平和方式進行，遊行時間特別選擇交通較不擠的上午十一點到下午四點。